

DEBRECZEN

POLITIKAI NAPILAP.

A DEBRECZENI FUGGETLENSÉGI PART HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben: Félévre 6 K. Negyedévre 3—K.
Vidéken: " 9 " " 450 "

Főszerkesztő:
Dr. Varga Lajos.

Felelős szerkesztő:
Békásy Jenő.

Egyes szám ára 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac-utca 9. Telefon 412

Barázdák.

A választási törvény Ausztriában a németek hegemoniáját biztosítja. Abban a bizottságban, mely a reform-törvényjavaslatok felett hónapok óta tanácskozik, Beck miniszterelnök kimondotta tegnap, hogy az öt javaslatnak törvényre emelése után „a németeknek a választási reformban megadott képviselője nem követel még más törvényes biztosítékot, mert a Házban oly képviselőtől van gondoskodva, hogy tökéletes önbizalommal saját erejükre támaszkodhatnak és a németeknek minden politikai kérdésben döntő befolyásuk biztosítva van.” Továbbá azt is mondotta, hogy „a monarchia sorsa felett és az állam eszközeinek hova fordítása felett semmit sem lehet határozni anélkül, hogy a német lépnek, tehát a morva- és eszterházi németeknek is, oly képviselőjük legyen biztosítva, mely őket történelmi és kulturális jelentőségük és anyagi tehetségük szerint az államban megilleti.”

E szavakból kiánik, hogy Beck — a trónörökös bizalmas tanácsosa — talivér német és hogy Ausztria német állam marad, melyben a németek uralma amint jelenleg a kormányzatban és a törvényhozásban, a hadseregben és az iskolában gyakorolják, fenn lesz tartva. A választói reform célja nem más, mint ez, s általa a Reichsrath egyetemes népparlamenté válik a nemzeti csoportok kivégzésével és a német hegemoniának megőrkítésére. Így kívánja ezt a Habsburgok udvari politikája.

A nemzeti küzdelem eddig látható eredményét, a közigazgatási reformokat minden felé bonecolják, hasogatják, apróztatják. Nem baj e nagy segítség sietés, ez az odaadó tanács és vélemény felajánlás, mert ha zápon is marad a legtöbb jámbor jóakarát, e sürgős forgás a reformkészítés vegykonyhája körül élénk bizonyosság a mellett, hogy a nemzet tiszta öntudatában van annak az alkotmány biztosító erőforrásnak mely a magyar közigazgatásban rejlik. A reformok készülnek, az azt jelenti, hogy a jót jobba, a rosszat elviselhetővé kívánjuk tenni. A nemzeti kormány éles tekintetét dicséri a józan észrevezés, mely mindjárt rátapadt a közigazgatás heggedő, soha benem gyógyuló sebére. Igen, balzsamra, gyógyírra lenne szükség, kiváló doktor kiművelt agya és gyakorlott keze kell, hogy megtegye a mesteri vágást. A reformokat hajszál pontossággal kell megvalósítani. Egy elhibázott kézmozdulat, egy váratlan elszuszánás és továbbra is megterem a burján, tobzódnak a Pató Pálok és buján terpeszkednek a klikkek és közkereseti társaságok gyengéden ápoltt mákvirágai.

II. Rákóczi Ferenc fejedelem és buj-

dosó társai immár honn vannak és mire e sorok megjelennek meglesik örök nyugalmaikat. A száműzöttek kétszázéves bolyongás után tehát végre bevonultak, diadalmasan, megkoszorúzva, diadalív alatt, örömtűzek között, zászlóerdőben, egy ujjongó nemzet-től köszöntve, királyi fényvel, mesés pompával. A magyar nemzetnek igazi, nagy örömnapijai ezek, mert teljesen átérezzi azon jelentős eseményt, mely az édes háza ölébe hozta vissza a száműzötteket. Egy ország rovta le háláját a nagynek és dicsőnek, ki nek a legocsányabb hálátlanág jutott osztályrészül. — Orsovától (hova tudvalevőleg szombatán reggel nyolc órakor érkezeti) egész Budapestig minden városnál, községnél és állomásnál megállította a hálás kegyelet a hősek haló porait. A nép mindenütt elalmozta a természet legszebb virágaival, körülövezte szive legteljesebb szeretetével. Thaly Kálmán az öreg kuruc, Orsován, a szent hamvak átadásakor azt mondotta a miniszterelnökhöz intézett beszédében, hogy beteljesedett a boldogsága, amiért egész életén át küzdött. Bizony, nehéz és nagy munkát végzett Thaly Kálmán, hisz csak vissza kell gondolni azokra a küzdelmekre, amik a szent hamvak visszahozatalát megelőzték. Thaly működésére feltette a koronát. A nemzet hálájára érdemes!

Arnyképek.

Eltemették Rákóczit. Immár a kassai dóm gótikus tornyai alatt pihen a szent tetem, mely egykor a leghatalmasabb nemzeti evolúció lélkének porhüveje volt. Oda tért vissza a fejedelem, ahonnét elindult meghódítani a korszakemet, mely úgy hasad ketté harci riadója menydörgő szavátul, mint a balatoni rianás. Az egyik fele keletnek rohan, a másik nyugatnak, az egyik a kuruc szív ragyogó ábrándjainak fényes mezébe öltözött, a másikra a labanc megalkuvás esatolt bilincseket. Kettészakadt a nemzet lelke s azóta bár kétszáz súlyos esztendő furta át magát az örök-kevalóságba, még ma se forrott egybe. Mikor Kassa piarcáról tárogatószóval indult neki a fejedelem, a magyart akarta önmagának meghódítani s vajjon ma Rodostóból visszatérteben nem ugyanazon feladat megoldása vár szellemére?

A történelem belső körülményei Magyarországon kétszáz év óta alig változtak. Két irány viv élethalálharcot egymással ma is, modernebb fegyverekkel ugyan, mint a kurucvilág, de nem hasonló tendenciákkal-e? Az az áramlat, mely a nyugoteurópai műveltség álorkájában komolykodva nem átalotta liberálisnak nevezni magát, tökéletes labancideákkal és érzésekkel dolgozott

s minden politikai párt, mely szemben áll az önálló nemzeti kifejlődés programjával, a Lajtán-tuli reservoirokból meríti energia készletét. Sőt tovább megyünk. Elszomorító tapasztalati tények mutatnak arra, hogy maga a nemzeti kormány se képes teljesen kivergődni abból a metelyes eszmekörből, mely a legridegebb ellentétben áll a Rákóczi-kultusszal. Bizony a fejedelem megkezdhetné mindjárt azokon a hódítás munkáját, akik diadalmenettel hordozták körül az országban.

Mit jelent a kurucvilágfelfogás, s milyen erkölcsi alapokon épült fel Rákóczi nemzeti politikája? Bizonyára a nyílt, féltias őszinteségen, az elvek szilárdságán, a magyar szuverén öntudaton. Hol található ma mindez az állami kormányzatban? Hiszen Szerbia lelkes fiaiba beléfojtották a szót Rákóczi koporsójánál. Azt mondják, hogy diplomáciai okokból. Meg az a Jekkefalussy parancs! A magyar honvéd, akiben a kurucelődök dicsőségtől párolgó legendás vére forr, egy röpké pillantást se vethetett a bujdosók koporsójára. Miért? Attól féltek talán a bölcs és előrelátó generális urak, hogy a magyar katonák lángoló, tüzes tekintetétől felpattan a koporsók zára, s kiröppen belőlük megifjodva egy új Rákóczi kor? Fabritius ezredes, az alkotmánykezelés ismert bajnoka, ruhaszemlélet tartott a csapatoknál, mikor a bujdosók ezer harang zugása és egy ország szívének fölmagasztalása közben bevonultak a fővárosba. Ez már több a lojalitásnál, sőt a humornál is, ez közönséges sikkasztás, sok ezer magyar legénynek elsikkasztása a nemzeti közérzület történet ünnepeéről.

De a katonai botrány még hagyján, belső piszka az országnak s amugy is hozzá vagyunk törődve az ilyesmihöz, mit szól azonban Szerbia a kis orsovai meglepetéshez? Képviselők, ujságírók, tekintélyes polgárok jelentek meg ott, hogy kifejezést adjanak hazánk iránti lélekbéli szeretetüknek s olyan durva fogadtatásban részesültek, mely teljesen kiabrándította őket Magyarországból. A nemzetközi jog rideg szabályai szerint korrektül járhatott el Wekerle, de mit keresnek ott a formulák, ahol két nép akar ölelkezni egymással legendás hősek hamvai felett? Idegenül, társatlanul áll ez a nemzet, mint viharverte, magányos sziget az ocean közepén, Európa országai között, s örömmel kellene megragadni a kezét, melyet barátságos érzelmekkel nyújt egy rokonmultu nép feléje s ime

ehelyett eltaszítja magát a közeledőt, letaposva az önzetlenül létrejött barátság friss virágait. Egy ádáz ellenségünkkel több van, mert Szerbia nem fog egykönnyen feledni.

A fenséges Rákóczi-ünnep incidenseiben is híven tükröződik a magyarság tragikus végzete. Az öröm, az emelkedettség, a nemzeti magabizáltság óráit mindig megzavarta nálunk egy idegen, sötét erő, mely kiterjesztett szárnyakkal lebeg már négyszázada felettünk. Nem volt ez idő alatt a nemzeti létnek egyetlen órája sem, melybe ne süvöltötte volna bele dühös fenekedéssel a maga mementóját. A Rákóczi koporsójára is vicsorgatta agyaráit. S amit egyik kezével nyújtott a hatalom, azt busásan visszavette a másikkal. A király szentesítette az új Rákóczi-törvényt, de a kamarilla hadseregét távol tartotta a rebellis fölkelőktől. A magyar kormánynak nagy kegyesen megengettetett, hogy együtt ünnepeljen a nemzettel, de egy idegen állam képviselőinek érdekményvitését már nem tűrhette el a monarchia másik fele.

Hát ezek a fény árnyai, a ködös napok Rákóczi hazatérének diadalmas tündöklésén. Szegény ország, amelynek csak félörömet, de egész bánatot juttatott az ég.

Konszideráció.

Az új közös miniszterek e héten bemutatkoznak a magyar kormánynál Budapesten. Báró Aehrenthal már meg is tette látogatását a kormány tagjainál. Péntekre jelzik báró Schönaich megérkezését.

Programszerű nyilatkozataik, amikkel hivatalukat elfoglalták, Magyarország iránt a legjobb szándékokra vallanak. Most megpecsételi azokat személyes tisztelgésük, ami nyilvánvaló novum a közös kormányfőfiak eddigi követett gyakorlatában.

Volt ugyan az új hadügyminiszter kijelentései közt egy pont: az ujonclétszám fölemeléséről szóló, melyet Magyarországon

a közvélemény paktumellenesnek tart és nyugtalanul fogadott. De azóta maga a miniszter sietett sajnálkozását kifejezni, amiért szavai félreértésekre okul szolgáltak s ígérte, hogy budapesti látogatása alkalmával megad minden felvilágosítást.

Részünkről báró Schönaich magyarázatait beváródnak tarjuk s minden előzetes pesszimiztikus állásfoglalást tárgyalannak tekintünk.

A közös kormányzat elvégre számolni kénytelen s köteles a magyar politikai közállapotokkal, első sorban azzal a status quoval, melynek alapján a mai jogrend — egy hosszú s keserves válság után — nagy nehezen létrejött. — Sem a külügyi hivatalnak, sem a hadvezetőségnek nem érdeke, hogy e jogrendet megingassa s a válságot felújítsa. Erőteljes külpolitika nem inaugurálható, ha a monarchia két államában feldult állapotok vannak, — egy magyar alkotmányválság pedig szükségképp visszahat Ausztria s a monarchia nemzetközi helyzetére is. Az pedig friss emlékezetben lehet a legtöbb katonai köröknel, hova jutott a hadsereg a válság harmadfél év alatt a törvényen kívüli állapot, a magyar parlament passzív ellenállása s a hadkiegészítés fennakadása folytán. A zűllés az utjára visszalökni a véderő intézményét, szándéknak is képtelen abszurditás.

Lehet, hogy a paktumban létrejött status quo, mely a hadsereg fejlesztését s a nemzet katonai aspirációit egyaránt kikapcsolta pár átmeneti esztendőre az aktuális kérdések köréből, talán kényelmetlen a külpolitikára s nehezen viselhető el a hadsereg részéről. Mert a véderő harc képessége minden külpolitika alapja, a hadsereg pedig harc képességéből veszi, ha nem szabad azt — bár csak ideiglenesen is — fejleszteni. De béke más módon nem volt létrehozható, mint a mai status quo alakjában s ezen egyoldalul változtatni nem lehet se felülről, se alulról.

Egyoldalul változtatás volna, ha a hadvezetőség paktumszegőleg lépne fel az ujonclétszám fölemelésének igényével s egyoldalul bolygatása volna a kérdésnek, ha a magyar parlament paktumellenesen követelne újabb katonai reformokat nemzeti irányban. A paktum külön-külön mindkét egyezményes félre nézve noli me tangere.

De más volna az, ha a hadvezetőség nem egyoldalul paktumtörés abszurd szándékával jön, hanem újabb közeledési kísér-

letet tesz, hogy a hadsereg nélkülözhetetlen fejlesztése kapcsán megajánlja a nemzet katonai aspirációiból egy lényeges, tán korcsakos, mert elvi jelentőségű résznek viszonyos teljesítését.

Az ujonckérdés felvetése másképp el se képzelhető, mint appendix egy megfelelő viszonzási ajánlattételhez. Az új közös hadügyminiszternek csupán ilyen szándékok járhatnak lelkében, midőn Magyarországhoz a hadsereg fejlesztésének jellegével közeledik és aktuálissá készült tenni azt, amit a paktum egy időre leltelt a napirendről.

Két kérdés merül itt fel. Egyik az, vajjon visszautasítjuk-e a minisztert a paktum tilalmával s anélkül, hogy ajánlatát meghallgattuk volna? A másik az, vajjon nem jöhet-e a miniszter oly ajánlattal, amit mérlegelni, megfontolás tárgyává tenni a nemzeti politika szempontjából nemcsak érdemes, hanem kötelességünk is?

Azt hisszük, hogy az egyik kérdésre a másik s a másik kérdésre az egyik bőven és meggyőzőleg megfelel.

A paktum átmeneti időre kötött s tartalma sohasem volt elintéző, hanem mindig halasztó természetű. A katonai kérdéseket csak azért kapcsolta ki, hogy az átmeneti idő alatt rendet és nyugalmat biztosítson. E lucidum intervallum eltelével a kérdés magától kiujul, a válság egész erejével kitor s követelni fogja megoldását az új helyzettől. Nagy érdeke minden félnek, hogy a megoldási feladat akkor készülszen, mint ne találja s nem kisebb érdeke, hogy a megoldás módjait már jóval előbb keresse. A paktum ez érdekek okos és igazságos ki-elégítésének nem lehet akadálya. Mert vagy találnak okos és igazságos modus vivendit a kibontakozásra, akkor a paktum célja el van érve s tovább fenntartása fölösleges; vagy pedig nem sikerülnek a kísérletek, akkor a paktum jogalapja ipso jure tovább is fennáll s a megoldás sikertelen kísérletei azt semmi irányban nem alterálhatták.

Minden attól függ tehát, milyen ajánlattal jön Budapestre b. Schönaich a magyar kormányhoz, hogy a hadsereg fejlesztésének óhajtott eszközeit a nemzeti politika javára létesítendő katonai reformok fejében megkapja. Ha az ajánlat nem lesz kielégítő, akkor Magyarország a paktum jogi sáncai mögött elég erős lesz azt visszautasítani. Előnyös ajánlat elfogadásában pedig Magyarországot száz paktum sem akadályozhatja meg.

Hogy találták meg Rákóczi hamvait?

Írta: Kovács János.

Igy fogyunk el lassanként. Bizony itt már elég bujdosókat temettünk el.

Mikor már kidőlték a fejedelem melől legkedvesebb barátai, Eszterházy Antal, azután Csáky Krisztina, akit nemsokára férje, Bercsényi is követett; akkor sóhajtott föl imígyen Mikes Kelemen, a fejedelem diákja:

— Hogy találták meg Rákóczi hamvait?

A nagy hontalan igen elkedvetlenítette, hogy sorjában dőlnek ki oldala mellől osztályos társai, pedig a keserű pohár még nem telt meg csordultig. Párisból azt a szomorú hírt kapta, hogy ott szeretett hitvesét, Hesseni Amáliát is megváltotta a halál az árvaság és hontalanság keserveitől. S a gyászoló férjet még az a körülmény sem vigasztalhatja meg, hogy pár évvel ezután kisebb fiát szoríthatta apai kebelére. Alig oszlott el az öröm mámore, Rákóczi szomorúan tapasztalta, hogy ez a fia nem lesz képes az ő harcát tovább folytatni. Ugy is volt. Az ifjú Rákóczi csakhamar megunta a rodostói kilmát, visszatért Franciaországba, mélyszégyenűrt hagyva édesapja sokat szenvedett szívében.

Igy teltek az évek ezután, anélkül, hogy Rákóczi honvágytól égő lelkét csak valami is felvidította volna. Ellenben a kór örölte testét s 1735 tavaszán le is vette

lábáról. Nem sokat szenvedett; pár heti betegeskedés után, 1735. április nyolcadikán, hatvanadik életévének küszöbén, éppen nap-pénteken, kihellette nemes lelkét, pár hónappal fiatalabban, mint édesanyja.

... Elköltöze ami földi üdvözítőnk — sóhajtották az árván maradt kurucok — de vajjon föltámad-e ő is halottaiból? ...

Drága hamvait csak ideiglenesen földelték el lehető gyászpompával, melyben a derék musulmánok is részt vettek. Nehány hét múlva aztán megérkezett a szultán engedelmé, hogy Rákóczi hamvait Sztambulba szállíthatták. Jó Mikes Kelemen sietett a szomorú kötelességet végrehajtani. 1735. július hetedikén helyezte örök nyugvóra a nagy férfiú hamvait, édesanyja Zrínyi Ilona por hüvelyé mellé s aztán visszatért Rodostóba — „egyedül hallgatni tenger mormolását”.

Egy századv telt el anélkül, hogy Zrínyi Ilona és nagy fia sírjának hollétéről itthon tudomással bírtak volna. Akik az évek folyamán a nagy halottak nyugvóhelyét keresték, Perába zsarándokoltak, azt híven, hogy ott pihennek az örménykatholikus temetőben. Maga Klapka tábornok is ott kereste, de a sírkertben nem Rákócziék, hanem a fejedelem udvari orvosának sírját találta. A szerencsés véletlen azonban helyes nyomra vezette a derék tábornokot s az övé az érdem, hogy a nagy halottak nyugvóhelyét a halás utódok megismerhették.

Klapka tábornok ugyanis az 1853-ik évi keleti mozgalmak idején több emigráns-sal Konstantinápolyban időzött, ettől a bal-

kányi bonyodalomtól remélve valami fordulatot a magyar ügyre. Ekkor történt a fentebb említett látogatása a galatai örmények temetőjében.

... Egy alkalommal — mondja emlékirataiban — a szokott vendéglőnkben ebédelvén, Czecz és Karácsony gróf magyar és más nemzetiségű emigránsok társaságában, beszélgetés közben egy idősebb francia ur azzal a kérdéssel fordult hozzánk, magyarokhoz, hogy melyik osztrák főhercegnő hamvai pihenek a galatai Szent Benoitok templomában?

Elmondta ezután, hogy körülbelül 15 évvel ezelőtt renoválták a templomot s ekkor a föltár lebontásánál egy kőlapra akadtak, mely alatt koporsó volt s ebben hercegi palástba takart, még elég épségben levő fejedelmi termetű női tetem pihent, melyről azt állapították meg, hogy nem régen temethették el.

Az érdekes lelet elkecseregett harora adott alkalmat a görögök és örmények között, mind a két fél magának vindikálta a tetemet. A görögök pláne azt süttették ki róla, hogy egyik istennőjük. A porta is nagy zavarban volt, hogy melyik félnek adjon igazat. Végre az osztrák követség döntötte el a kérdést, azzal a csinos fogással, hogy a koporsóban nyugvó tetem egy osztrák főhercegnőé, mire aztán a leletet visszahelyezték régi helyére.

... A dolog igen érdekelt — mondja Klapka — s másnap Karácsony gróffal el is mentünk a Benoitok templomába, miután az illető francia ur szerint a sírkövet megtekinthetjük, fellátat azonban alig fogjuk ki-

Az új külügyminiszter Budapesten.

— Wekerle nyilatkozata. —

Báró Aehrenthal, az új külügyminiszter ma reggel báró Ambrózy Lajos követési tanácsos kíséretében Budapestre érkezett és apósának, gróf Széchenyi Gyulának budavári palotájában szállt meg.

A külügyminiszter látogatása már napokkal ezelőtt jelezve volt s politikai körökben igen nagy várakozással néztek Wekerle Sándor miniszterelnök és Aehrenthal külügyminiszter találkozására, amelyet általában sokkal inkább elsőrangú politikai eseménynek prognosztáltak, mint illendő-ségi bemutatató látogatásnak.

A külügyminiszter ma délelőtt feltizenegykor kereste fel Wekerle miniszterelnököt és egynegyed kettő után távozott a miniszterelnökségi palotából, hogy a kormány többi tagjainál is tisztelegő látogatást tegyen. Valószínűleg nem csalódnak tehát azok, akik a hosszú látogatásból érdekes és nagyfontosságú politikai megbeszélésekre következtetnek. A miniszterelnök báró Aehrenthal távozása után volt szives a hírlapírókat fogadni s maga is megerősítette, hogy a külügyminiszter látogatása nem egyszerű illendőségi formáság volt. A találkozón az egész politikai helyzetet átfogó megbeszélések történtek, ami különben egészen természetes is, mert minden személyi változásnál így szokott lenni. A megbeszélések lényegére vonatkozólag azonban nem tehetett közléseket a miniszterelnök.

Arra a kérdésre, hogy összefüggésben áll-e a külügyminiszter látogatása Schönhaich kinevezésével, Wekerle miniszterelnök határozottan azt felelte, hogy nem.

— De nem is tudom miként függhetne ez a két dolog össze? — tette még utána. — A hadügyminiszter dolgáról természetesen főleg csak vele magával beszélhetek.

— Ugy véljük, hogy az ujonclétszám kérdésében történt nyilatkozatok révén ez is

szóba kerülhetett a beszélgetések folyamán — mondotta egy hírlapíró.

— De hiszen azok a nyilatkozatok nem is történtek meg, Pitreich és Schönhaich megcáfolta a neki tulajdonított nyilatkozatokat. Sőt én is kijelenthetem, hogy a bécsi Zeitban közöltek én nem mondtam. Én a Zeit szerkesztőjével nem beszéltem, sőt még csak nem is láttam őt.

— Tehát az ujonclétszám fölemelésére vonatkozó paktumhírek alaptalanok?

— Kérem. Miről van itt szó tulajdonképpen? Azzal a dologgal, azt hiszem, mindenki tisztában van, hogy ujoncokra szükség van. Ennek az ellenkezőjét sem én, sem más soha nem is állította. Az itt a kérdés csak, hogy mennyi ujoncot adunk, hogy mikor adjuk és hogy milyen feltételek mellett adjuk. Erről van szó.

— A helyzetben tehát semmi aggodalmat keltő változás nem állott be?

— Nem, a helyzet egészen normális.

— Nincs eltérés excelenciád politikai fölfogása és az új külügyminiszter nézetei között?

— Nincs. Nézetünk teljesen megegyezők, mert ha kontroverziák lennének, akkor vagy ő nem lenne, vagy én nem volnék már a helyemen. Kijelenthetem, hogy a kormány tagjai között teljes az egyetértés.

Ezek után véget ért a beszélgetés. Wekerle miniszterelnök ma este báró Aehrenthal külügyminiszter tiszteletére ebédet ad, amelyre a kormány tagjai is hivatalosak lesznek.

SZÍNHÁZ.

Műsor.

Okt. 31. Szerdán „Bolond”, operette.
Nov. 1. Csütörtökön „Lear király”, szomorú játék.

Nov. 2. Pénteken „Koldus gróf”, operette.

Nov. 3. Szombaton „Rabló” vigjáték (ujdonság.)

MDCCLXXXV. octava Aprilis aetatis suae LIX. —

(Magyarul: „Itt nyugszik II. Rákóczi Ferenc, isten kegyelméből Erdély választott fejedelme, Magyarország kaposolt részeinek ura és a székelyek grófja, ki életének 12. évében anyjától elhagyatván, de csodálatos isteni Gondviselés rendelése folytán börtönön, számkivetésen és az élet különböző válságain átvezéreltetvén, a halál által itt nyugvó anyjának visszaadott; a nyugalmat, melyet míg élt, nélkülözött, megtalálta az Urban az édv. 1735. április 8-án, életének 59. évében.”)

... A siriratokat természetesen lemásolták, — mondja Klapka — s én azonnal Genfbe küldtem Horváth Mihálynak, aki azután egy magyar emigráns által Thökölynek Izmidben feltalált sirkefeliratával egyidejűleg mind a hármat közzétette a magyar lapokban.

— Bizony érthetetlen — jegyzi meg végül Klapka tábornok, — hogy Zrínyi Ilona és nagy fia végső pihenőhelye annyi ideig ismeretlen volt, holott Mikes Kelemen leveleiben egész világosan olvasható, hogy a drága hamvak hol nyugszanak...

Vajjon merte volna-e remélni akkor Klapka, hogy félszázad elmúltával dicső nagyjaink szent hamvai mégis az édes anyaföldben jutnak végső pihenőre?

Vajha megérhette volna...

Nov. 4. Vasárnap d. u. „Smolen Tóni”, énekes bohózat.

Este: „Csere lányok”, operette (ujdonság).

Rákóczi fia. A múlt napokban szemrehányás illette Zilahy Gyulát, hogy a Rákóczi ünnepi előadások keretébe nem vette fel Rákosi Viktor új darabját a „Rákóczi fiát”. Zilahy azzal védekezett, hogy az nem alkalmi darab. Hogy mennyire része volt Zilahynak ebben, mutatja az alább közölt közlemény, amelyet a „Győri napló”-ból vettünk át. Ott: ugyanis ünnepi előadás-képen a „Rákóczi fiát” játszották. A jelzett költemény így szól a darabról: Pedig ez ünnep nem a gyásznak, hanem az örömnak volt az ünnepe. De nem alkalmoszerű a darab azért sem, mert a nagy hősnak, a nemzeti törekvések megtestesült példányképének fiát, Rákóczi Józsefet, mint a büszke törssnek elkorosult gyümölcsét mutatja be, ki még akkor is csak a kéjnek, az önzés mámorának él, mikor már a felkelők élére lépett és azok hisznek benne. Szánalmat nem ébreszt, megérdemli vesztét és ez sérti a kegyeletet, megtépi az atya homloka köré font babért, elhomályosítja a nemzeti szentnek glóriáját. Ezt a szindarabot ezen két fontos okból kár volt színrehozni a nagy örömdünnepen, amikor csak dicsőségről álmodunk. Ép olyan alkalmoszerűtlen volt a Rákóczi fiát választani ünnepi előadásnak, mint amely alkalmoszerűtlen lett volna előadni az Ocskai brigadéroszt.

Színházi hírek. November 1-én klasszikus színházi estben lesz része közönségünknek. Színre kerül Schakespeare nagyalkotásos „Lear király” szomorú játék melyben a főszerepeket Szakács Andor, Hahnel Aranka, Lukács Juliska, Szabó Irma, Ternyei, Deésy, Arkosy, Békés, Polgár, Bérczi Vadász és Szilágyi játszik. — A „Csere-lányok” operette ujdonság, mely a múlt hétről közbe jött betegség miatt elmaradt, legközelebb színre kerül új jelmezekkel, fényes kiállításal az operettében részt vesznek Főhy Frida, Lónyai Piroska, Radó Anna, Vida Ilona, Szakácsné, a férfiak közül rendkívül hálás szerepe van Sarkadinak, kivüle részt vesznek: Arkosy, Polgár, Deésy, Bay, stb.

Könyves Tóth Kálmán „Rabló” című vigjátékából naponta próbál a személyzet. A vigjáték bemutatója szombat f. hó 3 ra van kitűzve, a főszereplők Szabó Irma, Arday Ida, Ternyei, Deésy, Bérczi, Arkosy, Békés stb.

Előkészületben Az asszony, Porzolt Kálmánnak, a budapesti nemzeti színházban nagy sikert aratott színműve. Két Hipolitt, Földes Imre és Hüvös Iván operettje, mindkét darabból megkezdődtek a próbák.

HIREK.

Október 31-ike.

Órök hitünknek szent mártirjai!
Ti nagy! dicső! ti drága bajnokok!
Imánk szavával hoztuk áldozatra
Mindazt, mit szívünk, lelkünk adhatott!
Ajkunk magasba szálló szózatára
Az égi honból nézzetek alá!
Kicsiny csoport ez! Amde mindeniktek
Dicső nevét imába foglalá!...

Megtört az ármány, amit szent hitünkre
Gaz eselszövényvel Róma s Bécs hozott!
Terjedd az eszme, — melyet — mert igaz
[volt,

Dühtől tajtékozó sjkuk átkozott!
Az igazságra, tiszta és világos,
Melyért megölték Isten nagy Fiát,
Avar lelkekre hullva lángralobbant,
S meggyuladt tőle az egész világ!

Magyar szó esendült Isten templomában
Az Igeről, mit minden érthetett!

betűzhetni, mert isten tudja hányadszor volt bennszelve.

A gárdián igen előzékenyen fogadott bennünket s készségesen kalauzolt arra a helyre, ahol a sírkő be volt falazva, mert a koporsót visszatették az oltár alá. Mind a ketten sejtettük, hogy abban a koporsóban Zrínyi Ilona hült teteme pihen s hogy fölterésünkben nem csalódtunk, erről pár perc múlva meg is bizonyosodtunk. Zsebkéseinkkel nem csekély fáradsággal lekaptuk a többszörös mérszréteget s ekkor szemünk elé tánt a sírfelet, mely igazolta feltevésünket.

Meghatottan olvastuk hazánk e nagy asszonyának sírfeletét, mire a gárdián egy másik iől-pra figyelmeztetett, mely a templom padlózatába volt illesztve. És itt a másik örvendetes meglepetésben volt részünk, a kölap II. Rákóczi Ferenc dicsőségét, hősi küzdelmét, halálának dátumát hirdette, s a nagy hontalan hamvait fedte...

Hic requiescit Franciscus
II. Rákóczy Dei gratia electus Transylvaniae Princeps Partium Regni Hungariae Dominus, et Siculorum Comes, aetatis suae XII a Matre avulsus, miro Divinae providentia eordine per carceres, per exilia, et per varias vitae discrimina ductus; hic requiescenti Matri per Mortem redditus; quietem quam vivus ignoravit in Domino reperit anno salutis

S őszinte lelkek közvetlen fohásza
Repülve szállott fellegek felett!
Világosság támadt a vakhomályban,
S az megvakítá ennek táborát
Amely lesulytva bujkált félemlőn,
Amig elérte Róma „szent” falát!

S a vad Pokolnak helytartó vezére,
Aki magát istennek képzelé,
A Bibliát, mi büncét leplezé le,
Máglyára dobva tépte száz felé!
Haragra gyul a szentesalás vitéze,
És bős dühének nincsen semmi gát,
S reánk zudítja Sátánok királya
Poklok sötét, vad, rémséges hadát!

S a lángra gyújtott templomok tűzénél
Ujjongtak ott a római papok.
S az éj-nyugtából fölvert prédikátor
Előtte máglyát s láncot láthatott.
S elhureolták . . . megannyit szent hitéért
A gályapadra vonva egyaránt,
De ott is hittél, bátran szólt az ének:
Te benned biztunk . . . Istenünk, Atyánk!

Megvérezték korbácsütéssel őket,
Mert lelkeikben égve élt a hit!
Ündök osatornák büzhödt légkörében
Sanyargaták a Krisztus papjait!
De ők a harcot híven harcolták meg!
Az Ige él! Az Eszme fennmaradt!
Tisztult, erősült szent hitünk azóta,
A számtalan sok üldözés alatt!

S örök Bátyái közt a tiszta hitnek
Ez emlék*) itt sokáig állni fog!
De sziveinkből, glóriás vitézek!
Nem lophatják ki múlt századok!
Mig áll e Templom és mig áll e Bátya**)
Mig megdacolja ezred év dühét,
Óh el nem oltja semmi vész a szívnek
A hitvédőkért lángoló tűzét!

Erős elődök! Gyöngé nemzedéknek
Hallgassátok meg hű fohászaikat!
Erősítsétek gyöngé lelkeinket,
Ha vész bizalma és ényész a hit!
Hgy mi, Jövőknek igehirdetői
Megtudjunk halni Érte és Vele!
Hogy szembeszálljunk minden szenvedéssel,
Ha az egész föld rendül bár bele!

Mit hirdelünk, az Ige, tiszta légyen!
Miként az Isten szent, örök szava!
S erős hitünket ott kísérje nyomban
A szent Szabadság! És a szent Haza!
S ha máglya vár, vagy gályapadra vonnak,
Ne hagyjuk el még akkor sem hitünk!
Örök tanát követve rendületlen,
Erős várunk lesz édes Istenünk!

Szabó István.

— **Az új prépost plébános installációja.** Többször megemlékeztünk már Gróf Ferenc új róm. kath. plébános beiktatásáról. Az új prépost szombaton délután fél négykor érkezik Debrecenbe. Az állomáson ünnepélyes fogadtatásban részesül, a honnan egyenesen a templomba megy, a hol imát mond. A végleges beiktatás másnap, vasárnap délelőtt 9 órakor lesz a róm. kath. templomban egyházi ünnepek között. Ezután az új plébános a különféle küldöttségek tisztelgését fogadja a plébánián, majd délután 2 órakor a Bika szálloda dísztermében háromszáz terítékű díszbéd lesz.

*) Az emlékkertben levő gályarabok emlékoszlopa.

**) Kollegium.

— **Új huszárezredes.** A bécsi „Rendeleti Közlöny” ma érkezett száma közli König Antal őrnagynak alezredessé történt előléptetését. Ez előléptetés nagy örömet fog kelteni a debreceni Vilmos-huszárezred tisztikarában, mert a királyi kegy érdemes, derék katonatisztet ért.

— **A reformáció emlékünnepe.** Ma tartotta meg a főiskola ifjúsága a reformációi emlékünnepe. A fényes ünnepély egy része a nagytemplomban, másik része pedig a gályarabok emlékoszlopánál folyt le. A szép ünnepélyen ott voltak a debreceni ev. ref. egyház összes tagjai, iskoláinak teljes tanárikara és az összes növendékek. A nagytemplomban az ünnepélyt a főiskolai kántus „Luther éneké”-vel nyitotta meg, ezt Csiky Lajos teológiai tanár predikációja követte. A templomban még a tanítóképző énekkara, az „Oh Sion légy csendességbe” című dalt énekelte el. Az ünnepély többi része az emlékoszlopnál folyt le. A templomból kitóduló közönség megtöltötte az emlékkertet. Az ünnepély ezen részét a főiskolai kántus „Magyar gályarabok éneke” nyitotta meg, majd Kerekes Béla 3. th. vallásosságtól át-hatott emlékbeszédet mondott. A kántus a XLVI. zsoltárt énekelte ezután, majd, S. Szabó Irma felső leányiskolai növendék csinos, lelkes szavakkal koszoruzta meg az oszlopot. E kedves jelenetet Kürti Károly 2. th. kifogástalanul előadott szavaiata követte. Végül a kántus a közönséggel egyetemben dalolta el a „Te benned biztunk eleitől fogva” kezdetű örökszép egyházi éneket, mely után a közönségünnepi hangulatban oszlott szét.

— **Ipartestületi gyűlés.** Az ipartestület 1906. évi november hó 1-én d. u. 4 órakor saját helyiségében előjárósági gyűlést tart, melyen a folyó ügyeket intézi el.

— **A Szabadság-szobor lebontása.** Ismeretes a szoborbizottság azon elhatározása, hogy a Boesky szobrot a Szabadság szobor helyére állíttatja fel. Az előmunkálatok következményeként tegnap a Szabadság szobor női alakját helyéről levették s egyelőre a városház udvarába helyezik el. Az a legnagyobb ironiája a sorsnak, hogy a szobrot Tóth Andrásnak kell lebontatni.

— **Hazatérés Rákóczi temetéséről.** A budapesti és kassai utról tegnap tért vissza Hajdúvármegye küldöttségének több tagja, Kovács Gyula alispán, Nábráczky István főszolgabíró és Weszprémy István bizottsági tag Késmárkon Thököly Imre temetésén csak Pákozdy Sándor főjegyző képviselte a vármegyét. Hazatért Kassáról Végh Gyula rendőrfőkapitány is. A debreceni küldöttség és diszbandérium tagjai, akik Késmárkon is voltak, csak ma és részben holnap térnek vissza. Hogy mily zsufoltig megtertek a vonatok a temetés napjain, mutatja az is, hogy a debreceni küldöttség tagjai javarészt III. osztályú kocsikban utaztak Kassáról Késmárkra, mégis alig tértek fel a szakadásig megtelt vonatra.

— **Ferenc Ferdinánd főherceg és a matróz.** E hó elején történt, hogy az osztrák-magyar hajóhad „Badenberg” nevű csatahajójának egyik matróza Felső Sáriába utazott. Selatal állomáson egy egyszerűen öltözött, stájerkalapos ur lépett ama vasúti kocszi ablakához, a melynél a matróz állott és beszédbe ereszkedett vele. A hadihajók felől való tudakozódások után megkérdezte, van-e még hely a szakaszban s az igenlő válasz után beszállt a harmadosztályú kocsiba és a matróz szomszédságában leült. — Azután tovább folytatta a beszélgetést és megkérdezte, hogy tetszettek-e neki a nyári manőverek? A matróz azt felelte, hogy nagyon érdekesek voltak, de meglehetősen megerőltető is, mert a trónörökös jelenléte miatt össze kellett szedniök minden erejüket. Az idegen erre így szólt: „Magam is megtekintettem a nyári hadgyakorlatokat s mond-

hatom, nekem nagyon tetszettek és nagyon meg voltam elégedve.” Majd egy Grába utazó medikussal kezdett beszélni, akinek az idegen rendkívül ismerősnek tűnt fel és hirtelen felismerni vélvén, fenségnek szólította. Az utazó idegen valóban Ferenc Ferdinánd főherceg trónörökös volt. A matróz persze roppant mód megijedt és azonnal haptákba vágta magát, a trónörökös azonban így szólt: „Maradjon ülve és ne csináljon feltűnést! Hisz ott voltam én a „Badenberg” hajón, nem látott akkor, hogy most nem ismer meg?” A matróz elmondta, hogy a főherceg ottléte idején az ágyutoronyban volt elfoglalva és nem ért rá azzal törődni, ami a hajón történik. A trónörökös pedig megveregette a matróz vállát és így szólt: „Bravo! Ilyen emberekre van szükségünk, akik a kötelességükkel törődnek csak és mással semmivel!” És a matrózzal s az utasokkal való kedélyes beszélgetés közben ért a trónörökös Rottenmannba, ahol a közönség zajos ovációi közepette hagyta el a vonatot.

— **Anyakönyvi hírek.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket, illetve születéseket jelentettek be a helybeli m. kir. anyakönyvi hivatalnál, a) születések: Vértessy Ferenc ev. ref. Rác Margit ev. ref. Györffy Margit ev. ref. Váczi Erzsébet ev. ref. és Hasznosi Margit róm. kath. b) halálesetek: Berkesz Jánosné ev. ref. 39 éves, Tiba János ev. ref. 90 éves, Rác József ev. ref. 1 hónapos és Szabó Péter ev. ref. 49 éves.

— **Halálozás.** Szabó Péter ev. ref. tanító tegnap meghalt. A család a következő gyászjelentést adta ki: A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk, felejtéshetetlen jó férjem, a legjobb édes atya, hű testvér, sógor és áldott emlékü jó rokon néhai Szabó Péter ev. ref. fiu-tanítónak folyó hó 30-án, délelőtt fél 12 órakor, életének 50-ik, boldog házasságának 7 ik évében, hosszas és kínos szenvedés után történt csendes elhunytát. Felejtéshetetlen halottunk földi részei 1906. évi november hó 1-én délután 2 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint Jókai-utca 48-ik számú háztól a nagytemplomban tartandó rövid ima után, a Halvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtétellel rokonaikat, ismerőseinket és az elhunytak kártársait szomorodott szívvel meghívjuk. — Debrecen, ezerkilencszázhat október hó 31-én. Bánatos neje: öz. Szabó Péterné, Szabó Julianna. Gyermekei: Pistuka és Lacika. Testvérei: Szabó Zsuzsanna, öz. Polg. Vilmányi Ferenoné és gyermekei. Szabó Julianna, öz. Polg. Szilágyi Gáborné és gyermekei. Polg. Szabó István nejevel Hannó Idával. Szabó Mariska, Szabó Erzsébet férjével Polg. Varga Mihálylyal és gyermekei. Számos közeli és távoli rokonok nevében is. Aldás emlékezetén! A temetést Dankó M. utóda Dankó Béla tem. int. rendezi.

— **Egy mennyasszony öngyilkossága.** A szomszédos Hajduböszörményben egy fiatal 17 éves leány dobta el magát az életet. — Szülei akarata ellenére pár hónap előtt jegyet váltott egy csinos fiúval, de a szülők dacára ennek a tervezett házasságot nem akarták megengedni. Ez annyira elkeserítette a fiatal teremtést — Kiss Mária, hogy szülei távollétében zsiros szóda oldattal megmérgezte magát s pár perc alatt meghalt. A táviratilag értesített ügyészség a temetési engedélyt megadta.

— **Egy volt debreceni bankhivatalnok öngyilkossága.** Bende Pál most egy éve még debreceni bankhivatalnok volt. — Innen Budapestre ment, a hol jó állásba jutott. — A folytonos éjszakai munkák miatt azonban minden nap elkésett hivatalából s ezért főnökei felmondták neki. Efeletti bánatában tegnap éjjel budapesti lakásán morfiummal megmérgezte magát. A mentők beszállították a Rókus kórházba, a hol nemsokára meghalt.

— **A fertőzött „Korona”.** A „Makói Ujság” című lapársunk írja a következő érdekes dolgot: Megemlékeztünk már egyik

előző számunkban arról, hogy városunkban Justh Gyuláné urnó kezdeményezésére nagyobb szabású tulipán-estély van készülben. Az estélyt a jövő hó heidikére tervezték. Ez a határidő azonban újabb megállapodás szerint halasztást szenved. Makón ugyanis ily estélyek tartására — ezidőszerint — mondhatni csak egyetlen helyiség van: a „Korona” emeleti terme. Itt akarták a tulipán-estélyt is megtartani. E helyiségtől azonban el kellett tekintenie a rendezőségnek, ezt a „másközi helyi darabontok” tartják megszállva. A helyiségben van ugyanis a Cseresnyés-féle haladópartii „társadalmi kör”. Kicsiny kör, de mégis ahol ezek vannak, nem tarthat ott ünnepélyt a hazafias tulipán-szövetség. Mert az a terem hazafiatlanságtól van megferőzve. — Ily körülmények közt megvárja a rendezőség, míg a megyeháza nagyterme elkészül, ami a jövő hó huszadika körülre várható. Ekkor tartja meg aztán a megyeháza nagytermében a tulipán-ünnepélyt.

— A póttartalékosok segélyezése. Felhívataknak az 1905 évi ujoncozás elmaradása miatt tényleges katonai szolgálatra behívott és bevonult — Debrecen város területén tartózkodó mindazon póttartalékosok, kik az 1906. évi állami költségvetésbe a pénzügyi tárca középponti igazgatásának átmeneti kiadásai között felvett segély összeghez igényt tartanak, hogy a segélyeztetésük illetve kárpótlatásukhoz szükséges vagyoni és családi viszonyaik megállapíthatása céljából, a város tanács katonai és illetőségi ügyosztálya által részükre kibocsátott meghívóval, továbbá katonai és adó könyvecskéjükkel, valamint a házasságukra és gyermekeikre vonatkozó anyakönyvi tanúsítványokkal együtt, a nevezett ügyosztálynál (város-háza keresztépület, 17. számú ajtó), a jövő hó 3 ik napjáig annyival is inkább jelenjenek meg, mert a későbbi jelentkezések fegyverbe nem vehetők. — Debrecen, 1906. X. 31. A városi tanács katonai és illetőségi ügyosztálya.

— Nyomdász-sztrájk Szabadkán. Szabadkáról jelentik, hogy az ottani nyomdások tegnap reggel sztrájkba léptek. A régi árszabály e hó végén lejár és az új árszabályt az összes nyomdások elfogadták. A munkabeosztást a munkások másként értelmezték, mint a főnökök és ez volt az oka, hogy sztrájkba léptek a békéltető bizottságok megkérdezése nélkül, dacára annak, hogy ez kötelességük lett volna. A sztrájk következtében a lapok ma nem jelentek meg.

— Hegedüs Ármint letartóztatták. Megirtuk, hogy az aradi kir. törvényszék csödbírósa család bukás és sikkasztás vétsége alapján elrendelte Hegedüs Ármint volt debreceni divatárkereskedőnek Löwy F. debreceni kereskedő sógorának letartóztatását. A szombathelyi rendőrség táviratilag értesítette az aradi kir. ügyészséget, hogy Hegedüs Ármint ott elfogták. A kalandos multu kereskedőt már a napokban bekísérték az aradi ügyészség fogházába.

— Lopás. Rózsa Ignác női divatkereskedőt pár nap óta állandóan lopkodták. Feljelentést tett a rendőrségen, de miután egy megtartott házkutatás után a mintegy 100 kor. értékű áru megkerült, feljelentését visszavonta.

— Tökrészegen kísérték be tegnap Juhos András a rendőrségre. Ott aludta ki mámorát s csak a mikor kijózanodott vette észre, hogy borzalmas módon össze van verve, s hogy órája, láncja hiányzik. Kihallgatásakor nem emlékezett semmire sem. A rendőrség keresi az ismeretlen tettest.

— Öngyilkos legény. Kovács Imre hajdunántúli 24 éves lakos tegnap délután az udvarukon levő ólban felakasztotta magát

s mikor észrevették, már halott volt. Végzetes tettének okát nem is sejtik, mert Kovácsot derék, becsületes, józan fiúnak ismerték.

— Utolsó harcunk. E címen Bécsben egy különös könyv jelent meg. Ausztriának utolsó háborúját rajzolja, amelyet az Olasz országgal, Szerbiával és Montenegróval vívva meg s melyben Ausztriát leverik. Ennek okát is adja a szerző abban, hogy az osztrák parlamentben csak beszélnek, de a hadseregért, ennek felszereléséért és moderné tételeért nem tesznek semmit s így történik aztán, hogy a „dicsőséges császári” hadsereget leverik. Hogy milyen célt szolgál ez a könyv, azt hisszük fölösleges bővebben fejtegetni.

— Lopott bőrök. Dancinger S. nyersbőrkereskedő bőröket vásárolt s azokat akarta elszállítani. A bőröket két talyigásnak adta át. Míg ezek az állomáson rá várakoztak, megjelent egy idegen ember s azt mondta, hogy ő van megbízva a bőrök továbbszállításával. Gyanútlanul adta át a két talyigás a 126 kor. értékű bőröket az ismeretlennek. Nagy volt azonban meglepetésük, a mikor Dancinger megjelent, s a bőröket követelte. Az esetet azonnal bejelentették a rendőrségnek, mely a nyomozást megindította.

— A lenyelt gyémántfülbevaló. Budapestről írják lapoknak: Ez év szeptember 24 én történt, hogy Faragó Imre ablaktisztító segéd Erőss Sándor mérnök lakásában dolgozott. Egyedül lévén a szobában, merő kíváncsiságból kihuzogatta a fiókokat, hogy megnézzék, mi van bennük. Az éjjeli szekrény fiókjában legnagyobb meglepetésére egy pár gyémántfülbevalót talált. Mikor a talált gyémántfülbevalót nézegette, váratlanul benyitott a mérnök a szobába, mire Faragó a kezében levő fülbevalókat hirtelen lenyelte. Az ékszer elűnését Faragó távozása után Erőssné nyomban észrevette s a mérnök azonnal megretette a feljelentést az ablaktisztító-segéd ellen. A nyomozásra kiküldött detektívek házkutatást tartottak Faragó lakásában, azonkívül meg is motozták, de a fülbevalókat nem találták meg. Ekkor jöttek arra a gondolatra, hogy Faragó az ékszert lenyelte. Hogy az ellopott ékszert előkészíthessék, Faragót lefogták s másfél deci ricinusolajat öntöttek a szájába, azután pedig a várakozás állásponjtjára helyezkedtek, vajjon előhozza-e a ricinus a gyémántfülbevalókat. Egész éjjel órködtek Faragó mellett, várva a ricinus hatását, amely végre reggel 8 óra tájban be is következett s ekkor megkerült az eltűnt fülbevaló is. Faragót nyomban letartóztatták s a budapesti büntető törvényszék ma vonta felelősségre lopás büntetéseért. A tárgyaláson a vádlott tagadta, hogy ő elidegenítési szándékkal nyelte volna le a fülbevalót. A bíróság Faragót, tekintettel arra, hogy az eset óta egészségi állapota is megrendült, lopás büntetéseért 8 havi börtönre ítélte. A vádlott felebbezett az ítélet ellen.

— Lopás a Dreherben. Mezei Jenő 14 éves pincér fiut valaki érzékenyen megkároslította. Az éjjel ugyanis feltörték szivar- és cigarettaládáját, melynek 10 korona értékű tartalmát ellopták. A rendőrség az eljárását megindította.

— Álomkór Berlinben. Mint Berlinből jelentik, ott az álomkórának csudálatos esete jutott nyilvánosságra. Egy wilmersdorfi községi tisztviselő, a ki jelenleg 45 éves, 1904. június hó 10-én, amikor leszállt a közuti vasutról, megosusztott s a fejélegyára esett. A tisztviselő eszméletét veszítette és mély álomba merült. A szerencsétlenül járt embert dr. Eulenburg klinikájára szállították s azóta is folyton alszik. — Az álomkórusról a tudós tanár ezeket mondta: A beteg hanyat fekszik ágyában, fejét kévéssé jobbra fordítva s homlokát állandóan erősen összeráncolja. Az egyes testrészek minden külső behatás nélkül ellenállás nélkül engedelmessé válnak. A bőr a test egész felületén elveszítette érzékenyséjét, bármilyen mélyen szurják is meg tűhegygyel. A beteg sohasem kér enni, vagy inni. — Elkészés idején a egyes falatokat a szájába teszik s ezeket lassan megrágja, aztán lenyeli. Huszonnyolc nap óta van a beteg a klinikán

egyetlen egyet sem nyitotta fel a szemét és sohasem szól egy hangot is. A tanár azt hiszi, hogy az álomkórú hirtelen fog fölébredni.

— A köpenicki kapitány. A köpenicki szélhámost már átvitték a rendőrpáranosnokságtól, a moabiti ügyészség börtönébe és ott vizsgálati fogaiba helyezték. Mielőtt azonban átvitték volna, még egyszer kihallgatták. Voigt maga is azt mondja, hogy kitűnően mulat az eseten. Már most is azzal számítja, hogy milyen büntetést fog kapni és meg van győződve arról, hogy 4 évnél többre nem ítélik el. Köpenick városának kára alig 400 márka, mert a többi pénz mind megtalálták a híres szélhámos lakásán. Egy sajnálatos félreértésből kifolyólag egy éppen Németországban utazó magyar embernek nagy kellemeletlensége volt a köpenicki esett miatt. Az illető Grosz Richard fehérnemű utazó. Grosz a száezországi Bukartsheim városában járt, ahol azon gyanu alatt, hogy azonos a köpenicki rablóval, letartóztatták. Grosz a berlini rendőrség által kiállított igazolvánnyal és egy drezdai bejelentő lappal azonnal igazolta magát, de ez nem volt elegendő a buzgó csendőrök és kényszerítette, hogy azonnal menjen vele Wurzenbe az ügyészséghez. Grosz koosin akart menni, de ezt nem engedték meg neki s így kénytelen volt a jó másfélórás utat gyalog megtenni, még pedig úgy, hogy öt lépéssel ment a csendőrök előtt, akik fegyverrel követtek. Oriási tömeg kísérte az eskortot, mert mindenki meg volt győződve arról, hogy Grosz a köpenicki szélhámos. Végre megérkeztek Wurzenbe, ahol azután megtudta azt is, hogy miért tartóztatták le. Az oka az volt, hogy a hájának színe egyezett Voigtával, azonkívül egyik szemén bandzsával, ami nagyon gyanussá tette az ügybuzgó csendőr előtt. Persze nem sokára szabadon bocsátották. Grosz a csendőrök ellen, akik letartóztatták, panaszt emelt.

— A belügyminiszter mint életmentő. Szegeden Rákóczi fejedelem hűvőinek hazahozatalánál az állomáson hatalmas zavar és vad tolongás keletkezett, amelynek számos többé kevésbé súlyosan sebesült áldozata van. A nagy emberforgatagban Andrassy Gyula gróf belügyminiszter egy szabadkai leánynak megmentette az életét. — A belügyminiszter szalonkocsija ablakából nézte a rettenetes tolongást. Többször csóválta fejét, mikor pedig észrevette, hogy Szántó Juliska kisasszony, a szabadkai női deputáció tagja, életveszélyben forog, leugrott kocsija ajtajából s az elválasztó korláthoz sietve, önkéntleg segítette át a már öntudatlan hölgyet a korláton s megkérdezte tőle:

— Jobban van, kisasszony?

— Jaj, meghalok! — szólta a leány.

— Ne hagyja el magát, már elmúlt a veszély, — szólta a miniszter.

— Igen, igen, — rebeste a leány.

Mikor magához tért, a miniszter udvariasan így szólta hozzá:

— Andrassy Gyula vagyok s nagyon örülök, hogy a kisasszonynak segítségére lehettem.

Szólta és visszatért szalonkocsijába.

x A legjobb formájú férfi kalapok 4-6 és 8 koronáért, a legizlésesebb selyem nyakkendők már 1 koronától feljebb, A Nyakkendő királynál.

x Kiss szerencsésje nagy! Köztudomásu, hogy a m. kir. osztálysorsjáték tervezete a legkedvezőbb nyerési esélyeket nyújtja. Nagy nyeremények mellett számos kisebb nyeremények vannak és különösen az, hogy a felső kibocsátott sorsjegyeknek — tehát minden második nyer, az oka, hogy a nagy közönség minden rétege kipróbálja szerencsésjét. Ezer és ezer ember lett ily uton szegényből gazdaggá. Az új sorsjáték I. osztályának húzása november hó 22. és 23 án lesz. Tegyen szerencsés kísérletet és vásároljon sorsjegyet az előnyösen ismert Kis bankházában, Budapest, Kossuth Lajos utca 13. mert pontosan és felelősen szolgálja ki vevőit és mert Kiss szerencsésje nagy!

TA VIRATOK.

Pittreioh Budapestén.

Budapest, október 31. A volt hadügy-miniszter a mai napot még itt tölti és megvárja Apponyi grófot, hogy tőle elbucasszassék.

Az új külügyminiszter látogatása.

Budapest, október 31. Achrenthal külügyminiszter ma délelőtt felkereste Wekerle Sándort a miniszterelnöki palotában, ahol egy és fél óráig tárgyaltak. A kiszivárgott hírek szerint egyes vitás politikai kérdésekben teljes megállapodásra jutottak. Achrenthal még az est folyamán Bécsbe utazik.

A villamos sztrájkanyagát feloszlatták.

Budapest, október 31. A sztrájkoló villamos vasuti alkalmazottak, mint köztudomásu, a Hungaria uion levő Reklámkeriben ütötték fel sztrájkanyagukat, melyet a rendőrség ma reggel feloszlattott. Reggel 9 órakor megjelent a sztrájkanyagán Boda Dezső főkapitány, Markovits Ince rendőrtanácsos és Beniczky Tamás rendőrfelügyelő 2 szakasz 16-os huszár és 200 rendőr kíséretében. Boda főkapitány felszólította a sztrájkvezetőt, hogy a sztrájk anyagát ürítsék ki, különben karhatalmat vesz igénybe. A felszólítás hatott, a mennyiben fél óra alatt a sztrájkanyag kiürült s így karhatalomra szükség nem volt. A sztrájk anyag feloszlására az szolgáltatott okot, hogy a villamos vasuti alkalmazottak a vasutas szövetségtől kiléptek és a szociálistákhoz csatlakoztak. Boda főkapitány a hozzá intézett kérdésekre jelentette, hogy csupán a közbiztonság érdekében oszlatta fel a sztrájkanyagot. A sztrájk ezzel nem ért véget.

A pénzügyi bizottság ülése.

Budapest, október 31. A pénzügyi bizottság ma délelőtti ülésén Rátkai László meginterpellálta Wekerle miniszterelnököt arra vonatkozólag, hogy mi igaz a katonai létszámemelési kérdésében elterjedt hírekről és a paktum titkos pontjáról. Wekerle az ülés végére halasztotta válaszát, de az ülés lapunk zártakor még folyik.

Kereskedő segédek sztrájkja.

Budapest, október 31. A kereskedelmi alkalmazottak szakszerveletéből kiszivárgott az a hír, hogy a karácsonyi vásár alkalmával a kereskedő segédek sztrájkba lépnek. A fővárosi kereskedők előre gondoskodnak női alkalmazottakról.

A katonai létszámemelési kérdése.

Bécs, október 31. Bécsi kormánykörökben beszélnek arról, hogy a közös katonai létszámemelési felvetése kétségtelenül azt hiszik, hogy ezt a magyar kormány maga propagálni fogja. (A kormánytagok legutóbbi nyilatkozata alapján ez azonban aligha lehetséges.) Valószínűnek tartják, hogy a létszámemelési meg is lesz. Ha szükség lesz rá még kormányválság árán is.

Hazardjáték.

Budapest, október 31. Nagy feltűnést keltett, hogy a lipótvárosi kaszinóban bacaratot játszanak s hogy e miatt több előkelő ember tönkre ment. Hír szerint Bánffy báró azért le fog köszönni elnöki tisztéről.

Közgazdaság.

Rendeletváltozás a kézizálogüzletekre. A kézizálogüzletekről szóló 1881. XVI. toikk 28. §-a alapján kibocsátott földmivelési, ipar- és kereskedelmiügyi miniszteri rendelet értelmében a törvényhatóságok, községek, részvénytársaságok és szövetkezetek által fenntartott kézizálogüzletek iparhatósági vizsgálatok alól felmentettek ugyan, de fenntartott a földmivelési-, ipar- és kereskedelmiügyi miniszter, illetőleg a kereskedelmi miniszter részére azon jog, hogy ez üzleteket és működésüket bármely alkalommal megvizsgálhassa. Ez alapon azon rendelkezést, hogy ez üzletek az iparhatósági vizsgálat alá nem tartoznak, akként változtatta meg a kereskedelmi miniszter, hogy az iparhatósági vizsgálatot a részvénytársaságok és szövetkezetek által fenntartott kézizálogüzletekre is kiterjeszteti, illetőleg köteleességévé teszi az illetékes iparhatóságoknak, hogy ezen zálogüzleteket vizsgálják meg; megjegyezvén, miszerint a törvényhatóság és községek által fenntartott kézizálogüzleteknek megvizsgálását magának tartotta fenn.

A huszemle ankét. Azt az ankétet, melyet Darányi Ignác földmivelésiügyi miniszter az állategészségügyi törvény módosítása tárgyában október 29-ére hívott össze, de amelyet a Rákóczi-ünnep miatt elhalasztottak, mint már egyszer jelentettük, november 6-án fogják megtartani.

Kőbányai sertésüzlet. Október 31. Hízott sertésárak: I. Magyar elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronként 400 kilogrammon felüli súlyban) — fillérig. Fialat nehéz (páronként 320 kilogrammon felüli súlyban) 121—123 fillérig. Fialat közép (páronként 251—320 kilogramm súlyban) 125—126 fillérig. Fialat könnyű (páronként 250 kilogramm terjedő súlyban) 127—128 fillérig. Szerbiai: Nehéz (páronként 260 kilogramm) — fillérig. Közép (páronként 240—260 kilogramm) — fillérig. Könnyű (páronként 240 kilogramm) — fillérig. Sertéselészám: 1906. október 28-ik napján volt készlet 35.273 darab. 1906. október 29-ik napján felhajtott 338 darab. 1906. október 29-ik napján elszállított 420 darab. 1906. október 30-ik napjára maradt készlet 34.853 darab. A hízott sertés üzletirányzata lanyha.

Városi Színház.



Bérlet 27. szám (C) Bérlet 27. szám (C)
Ma szerdán, 1906. évi október 31-én:

A bolond.

Operette 3 felvonásban. Malonyai Dezső elbeszéléséből írta: Rákosi Jenő. zenéjét szerzte: Szabados Béla Rendező: Polgár Sándor. Karagy: Fekete Oszkár.

SZEMÉLYEK:

Déli urfi	— — — — —	Árkosi V.
Pimpó, korcsmáros	— — — — —	Sarkadi V.
Piroska) — — — — —	Lónyai P.
Kékita) leányai — — — — —	Fóthi Frida.
Fehérke) — — — — —	Radó Anna.
Ellák) — — — — —	Szalay Gy.
Böngér) szerelmes ifjak	Karacs Imre.
Csudamér) — — — — —	Bay László.
Dirigó, sekrestyés	— — — — —	Vadász Lajos.

Örömmel és köszönettel

nyen ér tesitem a hasonló bajban szenvedőket, hogy mi módon szabadultam meg a hosszadalmas **asthma, köhögés, tüdő- és torokbajtól**, valamint az **álmatlanságtól**, és azóta életvidor és egészséges vagyok

545-3-1.

Pella János

Brünn, Morvaország, Hofgasse 2/a.

Gyárosok kereskedők,
iparosok részére szükség
képes kifizetését
olvallja

Hajnal Gyula

Debrecen, Piac-u 9.
A kifizetés nyomó képes-
ségért jótállás vállal-
tatik. — Telefon 412.

Mindszenti

KALÁCS

kapható

555-1-1

Schneider Mihály

sütődejében

Piac-utca 62. sz.

Serravallo

Kina-boa vassa l.

Ervényesítőszert gyöngyölkedők, vérszegények és lábado-
zó részére. Étvágygerjesztő, idegerősítő szer

Kiválóan jó ízű.

Több mint 40000 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: J. Serravallo-nál

Triest-Barcola.

A gyógyszárakban pedig 1/2 lit, 2 K. 60 ml
121-20-5 1 " 4 " 80 "

KÜLFÖLDI BÉLYEGEK.

52 oldalas bélyeggyűjteményből mu-
tatványszám ingyen Óriási raktárból
kiváratva szívesen küldök gyönyörű
választék küldeményeket olcsó árakkal.
Veszek és eladok egész gyűjteményeket.

Fizetek közönséges magyar bélyegek ezré-
ért szortirozva, (5 krajcáros és 10 filléres ki-
vételével) 60 fillért.

500-féle bélyeg, köztük Sandwich-szigetek,
Szudán (tevével) Nyassa) (zsiraffal) Dán, Nyu-
gatindia (IX. Keresztély fejével (ritkaság) Ber-
muda kikötőképpel), Luxemburg 1/2 cent,
Schweiz 1864 kiadás, Angol Keletafrika stb. 7 ker.

300-féle bélyeg K. 2.30)
200-féle bélyeg „ 1.20) bérmentes megküldéssel.
1000-féle bélyeg „ 18.—)

Szekula Béla,

Budapest, Szabadság-tér 2.



Hogy hívják?



Véletlenül függ sok ember boldogsága! Mindenkinél életében voltak és vannak pillanatok, mikor szerencsésjét, boldogságát megállapíthatja! Talán a neve melletti osztálysorsjegyszám egy nagyobb nyereménnyel lesz kihúzva már legközelebbi húzásokon. Tegyen szerencseki-sérletet az itt között névsorban levő saját vagy családtagjának neve melletti számmal, mely csakis

Kiss Karoly és Társa

bankházában, Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 13. szám kapuáé, mert

KISS szerencsésje NAGY!

Abel 102905	Barnabás 13654	Eleazer 22266	Géza 73888	Johanna 107650	Lóránt 29196	Oktavius 20553	Salvator 56051
Abrahám 94990	Bella 2216	Elemér 10 890	Gida 24300	Jolán 73391	Lothár 108068	Szeráfin 22159	Szeráfin 39587
Ádám 89976	Béla 60083	Eleonora 93344	Gilbert 8189	Jónás 5208	Lóricn 99083	Szeréna 30867	Szeréna 794
Adél 79343	Bence 124 58	Eliás 88033	Gizella 168194	Jonathan 100189	Lucia 87046	Olympia 39449	Szidónia 10292
Adolár 29882	Benedek 8396	Ella 96084	Gottfried 23575	Jordan 90726	Lucián 102794	Orbán 90808	Szigfried 23101
Adolf 102719	Benjamin 20058	Elvira 20554	Guidó 54712	Józsa 92495	Ludmilla 80742	Oszkár 124379	Sziláre 3368
Adorján 22291	Benő 1387	Elza 13693	Gusztáv 106176	József 90677	Ludwig 12724	Othelo 94915	Taksony 30845
Adrián 8391	Bernát 71106	Emanuel 22199	Gyárfás 79806	Julian 89625	Lujza 103091	Othmár 8161	Tamá 88117
Adrienne 13680	Berta 80039	Emil 102748	György 58526	Judith 124201	Lukács 63737	Otilla 13653	Tasziló 21070
Agátha 21522	Bertalan 73377	Emilia 23102	Györgyike 44723	Julia 94220	Lukrécia 29462	Ottó 22260	Tekla 22232
Agost 94983	Bertold 57501	Emma 8158	Győző 124019	Juliska 90733	Magda 490	Ottokár 50836	Teofil 102935
Agoston 510	Bertram 27933	Emőd 100847	Gyula 8225	Jusztina 89925	Magdolna 16607	Ödön 102773	Teodor 99548
Agnes 21367	Biri 80219	Endre 21376	Gyuri 39492	Jutka 8361	Malvia 23 45	Örzi 9 1332	Terosi 8299
Akós 107685	Blanka 124363	Erasmus 96067	Mabakuk 108420	Kvetán 108019	Manfréd 108100	Pál 79328	Terka 14710
Aladár 91314	Bódog 86327	Erna 87048	Hajnalka 73209	Kálmán 91531	Manó 94950	Paula 29427	Terka 21514
Alajos 88517	Bogdán 39493	Ernesztin 90748	Hedvig 46043	Kamil 94959	Marcell 89931	Paulin 16610	Tibor 100825
Albán 91521	Boldizsár 2314	Ernő 134199	Helena 134374	Kerolin 90591	Margit 20564	Peppi 750	Tihamér 64594
Albert 87013	Bonifác 46944	Ervin 73217	Henrik 52608	Károly 92337	Mária 124459	Péter 22282	Tinka 72915
Albin 124033	Borbála 29432	Erzsébet 50432	Hermann 388-5	Katalin 102958	Mariska 90791	Piroska 51840	Titusz 56819
Alrech 8165	Boriska 82605	Eszter 29134	Henrietta 78458	Katarina 96060	Mark 88007	Pista 71891	Tivadar 24105
Alfonz 13664	Boska 108092	Etel 8308	Hitár 8369	Kázmér 90728	Márkus 5203	Pongrácz 39574	Timon 39556
Alfred 21367	Beatrix 73213	Eufrozina 109469	Hilda 100575	Kelemen 93339	Mártha 93334	Rachel 124397	Tódor 51334
Alice 94987	Caecilia 51347	Eugénia 21267	Hubert 91339	Keresztély 106761	Martin 100851	Rafael 85674	Ulrik 102167
Amália 87031	Carolina 37780	Éva 34078	Hugó 92342	Klára 91245	Márton 22216	Regina 37786	Urbán 22244
Ambrus 29576	Cecilia 10606	Ézsaiás 103078	Humbert 99069	Klára 91245	Máté 90549	René 26330	Valentin 12708
Andor 73333	Cézár 21958	Fábián 84231	Ibolyka 107649	Kolozs 56349	M. tild 39593	Rezső 16605	Valér 827
András 108101	Ciril 108043	Fanni 45599	Ida 904470	Konrád 92321	Mátyás 520	Richard 13668	Valéria 31504
Angelika 8262	Clement 8217	Farkas 105986	Ignác 89983	Konstantin 108074	Maxim 13666	Róbert 78346	Vazur 108073
Anna 20074	Contant 21510	Felicia 125041	Ilka 91505	Kornél 94931	Melánia 21242	Rókus 124100	Vencel 21393
Antal 18773	Córa 13613	Félix 733-2	Illés 87533	Kornélia 79112	Melánia 100478	Róland 68004	Vendel 60084
Andor 22973	Cornelia 124467	Ferdinand 4230	Ilma 12471	Kristóf 102986	Melitta 99663	Róman 27179	Verona 44717
Antónia 108077	Cristián 39741	Ferenc 108410	Ilona 5436	Kristian 91516	Menyhért 86340	Romeo 13271	Vidor 29161
Aranka 51240	Dániel 26560	Flóra 21633	Imre 73366	Krisztina 94942	Mici 91502	Róza 20191	Viktor 13655
Arisztid 68008	Dávid 733-9	Flórián 20069	Iboly 54442	Lajos 79155	Mihály 102746	Rozália 788	Viktoria 22203
Armand 44724	Demeter 124283	Flóris 107651	Iace 107691	László 108015	Miklós 8145	Rozina 2 1153	Vilma 124420
Armin 27108	Demjén 21065	Flóris 21519	Iren 8274	Laura 92332	Miksa 22283	Rózsi 107241	Vilmos 44746
Arnold 695	Dénes 20059	Fodor 8138	Irma 54723	Lázár 96069	Milan 16513	Rudolf 86339	Vince 20374
Aron 14729	Dezso 71813	Franciska 100650	István 84247	Lea 92480	Mór 90437	Salamon 39500	Virgil 51350
Árpád 93338	Domokos 29580	Frida 93397	Iván 93287	Lehel 92498	Móric 93674	Sámson 5211	Virginia 73380
Arthur 108072	Donát 70489	Feiderika 88132	Ivor 124245	Lénárd 90754	Mózes 86706	Samu 100305	Walter 100485
Arzén 91240	Dóra 84006	Frigyos 124223	Izabella 79387	Lenke 92326	Náci 45943	Sámuel 73651	Wilhelmina 95713
Attila 87019	Dorotya 108055	Fülöp 106187	Izidor 56312	Leó 90712	Nándor 58582	Sándor 40628	Wladimir 8153
Angusztá 48132	Döme 72687	Gábor 9816	Izsa 74137	Leontin 96070	Narcisz 107659	Sári 34077	Wolfran 13669
Aurél 102291	Dömötör 67375	Gabriel 82116	Izsák 100843	Leonora 27178	Natália 124453	Sarolta 79125	Zakariás 93335
Aurélia 22226	Eberhard 79332	Gabriella 106072	Izso 22156	Leopold 8322	Náthán 91544	Sebestyén 44720	Zádor 16881
Balázs 8519	Edith 54413	Gáspár 50640	Jakab 8322	Lidia 124491	Nelli 10500	Simon 102791	Zoltán 21930
Bálint 67690	Ede 39490	Gebhard 79344	János 124794	Lipót 78310	Nezsti 22198	Soma 94988	Zseni 102873
Baltazár 34097	Eduard 58104	Gedeon 40643	Janka 54755	Livia 67610	Netti 4905	Stefánia 73324	Zsigmond 93388
Bandi 81001	Edwin 107243	Gellért 5206	Jenő 18643	Joachim 107665	Norbert 54776	Szabolcs 80146	Zsófia 88174
Barbara 57547	Gertrud 21371	Gertrud 18643	Joachim 107665	Lórenc 107665		Szaniszló 46913	Zsuzsanna 27997

A szíves megrendeléseket postafordultával kérjük, hogy a kívánt szám időközben el ne adassék

Az eddigi húzásoknál szerencsénk volt már
háromezer 600.000 koronát — 1800 000
a jutalmat a legnagyobb 400.000 koronát — 400.000
és a legnagyobb főnyereményt

Összesen 4 sorsjegyre 2,200.000
koronát igen tisztelt vevőinknek kifizetni.

Több ezer fél nyert a most lefolyt sorsjátékban nagyobb nyereményeket KISS-nél. Minden egyes húzás után közzétesszük a nagyobb hírlapokban a nálunk nyert sorsjegyek jegyzékét úgy, hogy mindenki könnyen meggyőződhetik, miszerint igen tisztelt vevőinknek különösen kedvez a szerencse. Kisérelje meg tehát szerencsésjét mindenképp KISS bankházában, mert **KISS szerencsésje NAGY!**

Kiss Karoly és Társa Központ: Kossuth Lajos-utca 13. sz.
Fióküzletek: Erzsébet-körút 19. szám. Váci-körút 5. szám.
A Magyar Királyi szab. osztálysorsjáték Főelárulító helye.

549-4-1.

A XIX sorsjáték első osztályának húzása már **november 22. és 23-án** lesz.

Tessék kivágni és címünkre beküldeni

MEGRENDELÉS.

KISS KÁROLY és TÁRSA bankháza
Budapest VI., Kossuth Lajos-utca 13.

Szíveskedjék nekem a XIX. sorsjáték I. osztályára a hivatalos tervet és húzás után hivatalos nyereményjegyzékét sorsjegyet, hivatalos tervet és húzás után hivatalos nyereményjegyzékét küldeni.

A sorsjegy árát:) mellékelve bélyegeken küldöm.) (A meg nem felelő módott szíveskedjék átadni.)
) egyidejűleg postautalványon küldöm)
) kérem utánvételezni.)

kor. ffilli.

Pontos) Név: _____
) Lakhely, utca, házszám, _____
cím.) Utolsó posta, (megye) _____

Az I. osztályu sorsjegyek árai:
Egy negyed 1 K 50 filli.
Egy negyed 3 " "
Egy fél 6 " "
Egy egész 12 " "



APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szög 30 fillér, minden további szög 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott szög 6 fillér.

Levellel tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges bélyeg beküldöttik. Apró hirdetések előre fizetendők.

A valódi Verge

egészségi papírból készült szivarka hüvelyek. Szerktára Merki Ferencnél van Fűvészker. u. 14. 100 db. Tiszti hüvely 10 kr. King 8 kr. Rákocsy 12 kr. Progress 10 kr. Ambre 12 kr. Jasmine hüvely 8 kr. 100 kiló vágott száraz sertőgyufa 1 frt. házhoz szállítva. Telefon 374. 501-10-2.

Ripária

(Amerikai szőlő vessző 8000 drb, egy évi gyökere és 50-60000 drb sima vessző eladó. Értekezhetni Zoldfa utca 14. 551-1-1.

A tanítói árva ház

közelében egy olcsó lakás kiadó, mely áll, 3 szoba, 2 fürdő, konyha, kamara és külön kis kertből, az udvarban jó vizű kut. Értekezhetni, Péterfia u. 16 szám. 556-3-1.

Rajzolók

kik a karikatúra rajzolásban jártasak vagy fénykép után vonalkás rajzolat elvételének biztos jövedelemre tehetnek szert, ha jelentkeznek a „Debrecen” kiadóhivatalában d. e. 8-10-ig d. u. 2-3 ig.

Vidéken

Debrecenhez közel fekvő mező városban, egy jó forgalmu hentes és mésszáros üzlet, teljes felszereléssel bérbé kiadó esetleg kevés pénzzel szakember társul keres tetik. Vaauti állomás Nagy kiterjedésű üzleti összeköttetés és nagy vevő közönség már megvan teremtve. Bővebb felvilágosítással a kiadóhivatal szolgál.

Francia,

német, esetleg román nyelvekből tanítványt keres két jogász. Információ a kiadóhivatalban.

Mosóaru-különlegességek.

Hazai és cosmanosi jó mosó barkete, Flanel, bárson-flanel és szövött minőségekben, Fehér piké és sinór barketek.

óriási választékban

Félig kész, kiszabott, batizt, selyem, tüll és applikált finomabb ruhákból

állandó nagy választék,

jutányos szabott árakhoz.

Szabó Lajos Fia

vászon, divat és szőnyegáruház.

Kirakataink állandóan a legutolsó divatot tüntetik fel. 432-x-45

Tisztíts csak

Globusz

fémfiszfító kivonat

6829-1906. számhoz.

Hirdetmény.

Az 1906 évi október hó 24-én kelt 6829/1906 számú végzéssel a Debrecen-tokaji és Hajduhadházi-tiszapolgári 19.2-6 és 11.0-12.0 szakasszán levő félkocka burkolat helyreállítása 45680 kor. összeg erejéig engedélyeztetett.

A fentemlített munka kivitelének biztosítása céljából az 1906. évi november hó 24 ik napjának 10 órájára az alispán hivatalos helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtok felhivatnak hogy a fentebbi munkát végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat az ajánlati költségvetéssel együtt a kitűzött nap 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyal inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, az engedélyezett költségösszeg illetve az ajánlati költségvetés végösszege 5%-ának megfelelő bánatpénz vagy a bánatpénznek az állampénztárnál adóhivatalok, vámhivatalok sóhivatalok stb. történt letételét igazoló pénztárnyugta csatolandó.

A szóbau forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Az ajánlati költségvetés nyomtatványa ivenként.....filléért az államépítészeti hivatalnál megszereshető.

Kelt Debrecenben, 1906. október hó 24-én. 542-3-2.

Kovács Gyula s. k. alispán.

Védjegy: „Horgony“

A Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain-Expeller

pótléka

egy régióknak bizonyult háziszser, mely már több mint 37 év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult közvényénél, csúznál és meghűléseknel, bedörzsolésképpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatossak legyünk és csak olyan üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjeggyel és a Richter orvógyógyezessel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben K-80, K 1.40 és K 2.- és úgyszólván minden gyógyszerárban kapható. Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest. Dr. Richter gyógyszerára az „Arany orszlához“.

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. Mindennapi szétküldés.

505-40-2.

Pénzkölcsön.

minden összegben, mindenkinek, kötelezvényre, váltóra, butorra, életbiztosításra, betáblázásra 3 1/2 4 és 5% ra.

Részletfizetésre. Lölhoffel & Berlin W. 35. Válaszbélyeg küldendő.

347-30-14.

Ha köszvényben, reumában, ischioban szenved, vegyen egy üveg 556-66-1.

Dr. Flesch-féle köszvény-szeszt,

mely csúzi, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, hát és deréktáját, kezek és lábak gyengeségét, fájdalmakat és dagadatokat biztosan gyógyít. Hatása a legrövidebb idő alatt észlelhető. Kapható Dr. Flesch E. M. „Magyar korona“ gyógyszerárában, Győr, Baross-ut 24. szám. — Másfél deciliteres üveg ára 2 kor. Huzamosabb használatra való „Családi“ üveg ára 5 kor. 3 kis, vagy 2 „Családi“ üveg rendelkezésénél már bérmentve utánvétel küldjük.

Dr. Kovács József

ügyvéd irodáját

Battyányi-utca 11. szám alól,

Kandia-utca 8. szám

(Saját-ház)

alá helyezte.

553-3-2

Gyönyörű Ujdonságok

érkeztek

Bluz-Szövetek

Flanellekben

Boszny és Társa

divatáruházában

Debreczen, Kossuth-utca 5

Iroda

ÁTHELYEZÉS

Dr. Spitz Lipót

ügyvédi irodáját

Kossuth utca 11. szám alá, a Zádor-féle házba főlemeletre helyezte át

536-4-2